
 

 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 
 

Η παρούσα µελέτη αφορά τη βελτίωση λειτουργικότητας του γηπέδου 5Χ5 στη Σκάλα 

Πάτµου το οποίο Θα χρηµατοδοτηθεί από το Πρόγραµµα «Αγροτική Ανάπτυξη της 

Ελλάδας 2007-2013». 

Kαι περιλαµβάνει τις εξής οµάδες: 

 Α) την προµήθεια και τοποθέτηση νέου συνθετικού χλοοτάπητα στο γήπεδο 

ποδοσφαίρου 5Χ5, διαστάσεων 43,80m x 24,00m, που βρίσκεται εντός του οικισµού 

Σκάλας Πάτµου. Το εν λόγω γήπεδο κατασκευάστηκε προ δεκαετίας και λόγω 

καθιζήσεων της υπόβασης αλλά και µη διαµόρφωσης κατάλληλων κλίσεων, τα όµβρια 

ύδατα λιµνάζουν εντός αυτού. Παράλληλα, λόγω της εντατικής χρήσης του γηπέδου ο 

υφιστάµενος χλοοτάπητας παρουσιάζει σηµαντικές φθορές που καθιστούν αδύνατη την 

συντήρηση – επισκευή του, µε αποτέλεσµα να χρήζει αντικατάστασης.  

Ήδη, ο ∆ήµος Πάτµου έχει προγραµµατίσει εξ ιδίων την αποξήλωση του υφιστάµενου 

τάπητα, την κατασκευή νέας υπόβασης µε αµφίπλευρη κλίση 1% ως προς τον διαµήκη 

άξονα του γηπέδου, επί της οποίας θα γίνει η τοποθέτηση του υπό προµήθεια νέου 

χλοοτάπητα, ο οποίος θα συγκολληθεί και σταθεροποιηθεί µε κατάλληλα υλικά (ταινίες 

συγκόλλησης, κόλλα πολυουρεθάνης). 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Ο υπό προµήθεια χλοοτάπητας θα αποτελείται από ίνες πολυαιθυλενίου, τουλάχιστον 

10.500/m2, χρώµατος πράσινου, ανθεκτικές σε υπεριώδη ακτινοβολία, µε ύψος πέλους 

55mm, αντοχής 12.000dtex, άρρηκτα συνδεδεµένες µε την κάτω επιφάνεια µε ελαστική 

υπόβαση latex (2mm) και ενισχυµένο πλέγµα για πολύ χαµηλό συντελεστή τριβής, µε 

δυνατότητα αποστράγγισης των οµβρίων υδάτων από εξόδους απορροής. 

Ο χλοοτάπητας θα πληρωθεί µε ειδικά διαβαθµισµένη χαλαζιακή άµµο, κοκκοµετρίας 

0,45mm – 1,20mm, σε ποσότητα 15kg/m2, καθώς και µε τρίµµατα καουτσούκ σφαιρικού 

σχήµατος, κοκκοµετρίας 0,50mm -2,50mm, χωρίς ξένα στοιχεία, σε ποσότητα 10kg/m2. 

Τέλος, θα γίνει χτένισµα των ινών µε ειδικό µηχάνηµα. 
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Η γραµµογράφηση του γηπέδου θα γίνει σύµφωνα µε τις ισχύουσες προδιαγραφές του 

αθλήµατος µε λευκό χλοοτάπητα, µε τα ίδια ακριβώς χαρακτηριστικά µε αυτά που 

προαναφέρθηκαν. Σηµειώνεται ότι δεν θα γίνει δεκτή γραµµογράφηση µε βαφή 

χλοοτάπητα χρώµατος πράσινου. 

 

Στην τιµή περιλαµβάνεται το κόστος θαλάσσιας µεταφοράς όλων των απαιτούµενων 

υλικών και µηχανικών µέσων για την έντεχνη εκτέλεση της προµήθειας, τοποθέτησης και 

παράδοσης του χλοοτάπητα στο γήπεδο ποδοσφαίρου 5x5 Σκάλας Πάτµου, πλήρωσής 

του µε µείγµα χαλαζιακής άµµου και ελαστικών κόκκων, καθώς και του χτενίσµατος των 

ινών µε ειδικό µηχάνηµα.  

Ο ανάδοχος της προµήθειας υποχρεούται να προσκοµίσει έγγραφη εγγύηση για τον 

προσφερόµενο τύπο χλοοτάπητα διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών. 

 

Β) την προµήθεια και τοποθέτηση ολοκληρωµένου συστήµατος λυόµενων 

κερκίδων για τη λειτουργική βελτίωση του υφιστάµενου γηπέδου 5Χ5 στη Σκάλα 

Πάτµου. Πρόκειται να τοποθετηθεί παράλληλα στις 2 πλευρές του γηπέδου ενώ η 

αµφιθεατρική του διάταξη θα εξυπηρετεί την πλήρη-καθολική θέαση σε όλη την έκταση  

του γηπεδικού χώρου για τη σωστή παρακολούθηση των αθλητικών δρώµενων από 

περίπου 400 θεατές. 

Η κατασκευή του αποτελείται από µεταλλικό ενισχυµένο σκελετό, όπως περιγράφεται 

παρακάτω, εντός όλων των προδιαγραφών ασφαλείας, που εξασφαλίζει την 

σταθερότητα και την αντοχή του συνολικού φορέα. 

Οι επιφάνειες χρήσης (δάπεδα αναβαθµίδων και σκαλιά) θα είναι επενδυµένα µε 

αντιολισθητικά φύλλα κόντρα πλακέ. 

Η κατασκευή θα εδράζεται στον περιβάλλοντα χώρο του γηπέδου 5x5 όπου το έδαφος 

είναι ήδη συµπυκνωµένο. 

Η συνολική κατασκευή προβλέπεται να είναι δυνατή η εύκολη συναρµολόγηση και 

αποσυναρµολόγησή της, ώστε να προστατεύεται φυλασσόµενη το διάστηµα που δεν 

λειτουργεί το γήπεδο. 

 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Το υπό προµήθεια είδος προορίζεται να χρησιµοποιηθεί για την τη λειτουργική βελτίωση 

του υφιστάµενου γηπέδου 5Χ5 στη Σκάλα Πάτµου σύµφωνα µε τα συνηµµένα σχέδια 

κάτοψης και τοµής,  

Πιο αναλυτικά, η κερκίδα θα αποτελείται από: 



1) Πλαίσια τα οποία θα είναι κατασκευασµένα από δοµικό χάλυβα Fe 360 κατά EC3 

εξωτερικής διαµέτρου Ø48,3mm και πάχους 3,2 χιλιοστά. Βεβαίωση Εξέτασης Τύπου 

102/SL/97/EAA. 

2) Κερκιδοφόρους κατάλληλα διαµορφωµένους για να δίνουν την µορφή της κερκίδας. 

Θα είναι κατασκευασµένοι από α) χαλυβδοσωλήνα Fe 360 κατά EC3 εξωτερικής 

διαµέτρου Ø48,3mm και πάχους 3,2 χιλιοστά, β) κοιλοδοκούς 50x50 πάχους 3mm και γ) 

U µορφής 4-5-4 cm µε µήκος 85cm και πάχος 4mm. 

3) Ζευκτά πίσω (γέφυρες) διαδρόµου κατασκευασµένα από χαλύβδινο σωληνωτό 

σκελετό Ø48 3mm πάχος, διαµορφωµένα για να λαµβάνουν τα φορτία του τελευταίου 

διαδρόµου που είναι περίπου 500kg/m2. 

4) Μεταλλικές πλατφόρµες κατασκευασµένες από µεταλλικό σκελετό µε επένδυση 

αντιολισθητικού δαπέδου φαινολικής µορφής (wire) µε 15cm πάχος, οι οποίες θα έχουν 

µέγιστο βέλος κάµψεως 2cm σε συνθήκες φόρτωσης 400kg/m2. Βεβαιώσεις Εξέτασης 

Τύπου 243/SL/06/AVK και 101/SL/97/EAA. 

5) Ασφάλειες δαπέδου διαστάσεων κατασκευασµένες από λάµα 50x3mm και κατάλληλα 

διαµορφωµένες για να ασφαλίζουν τα δάπεδα. 

6) Ζευκτά κατασκευασµένα από σωλήνα Ø26 µε τα οποία συνδέονται οι κερκιδοφόροι. 

7) Χιαστί κατασκευασµένα από χαλυβδοσωλήνα Ø26 µε τα οποία δηµιουργείται η 

πλαισιακή µεταλλική κατασκευή που αποτελεί τον φορέα των κερκιδοφόρων. Βεβαίωση 

Εξέτασης Τύπου 102/SL/97/EAA. 

8) Βίδες κάτω µε κορµό κατασκευασµένο από χαλυβδοσωλήνα Ø40 πάχους 4mm που 

έχει υποστεί ψυχρή εξέλαση (χωρίς αφαίρεση υλικού), και έχει µήκος 70cm και µε 

επίπεδο πλέγµα διαστάσεων 15cm x 15cm x 5mm πάχος. Βεβαίωση Εξέτασης Τύπου 

102/SL/97/EAA. 

9) Βέργες κατασκευασµένες από σωλήνα Ø26 2mm πάχος, οι οποίες συνδυαζόµενες µε 

τα χιαστί δηµιουργούν άκαµπτη κατασκευή. 

10) Σκαλοπάτια κατασκευασµένα από µεταλλικό σκελετό και επενδεδυµένα µε 

αντιολισθητικό κόντρα πλακέ θαλάσσης. 

11) Προστατευτικά κιγκλιδώµατα διαστάσεων 1,00m x ανάλογο µήκος για τις πλαϊνές και 

πίσω πλευρές µε περίγραµµα κατασκευασµένο από σωληνωτό σκελετό Ø48 µε 3mm, 

ενδιάµεσο από σωλήνα Ø26 µε 2mm και µέγιστο άνοιγµα 11cm. 

12) Σωλήνες Ø48,3 µε 3mm  

13) Σταθεροί και µεταβλητοί σύνδεσµοι. Όλα τα υλικά θα είναι γαλβανισµένα εν θερµώ, 

εκτός από τους συνδέσµους και τις σωλήνες που θα είναι γαλβανισµένα ηλεκτροστατικά. 

Όλα τα υλικά κατασκευής θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένα από εγκεκριµένη εταιρεία 

πιστοποίησης.  



Ο προµηθευτής – εταιρεία κατασκευής θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένος κατά ΙSO 

9001. 

 

Γ) την προµήθεια και τοποθέτηση τριών (3) µεταλλικών οικίσκων που θα 

τοποθετηθούν σε όµορη οικοπεδική έκταση µε αυτή του γηπέδου του οικισµού Σκάλας 

Πάτµου, για την εξυπηρέτηση των χρηστών και τη λειτουργική βελτίωση του 

υφιστάµενου γηπέδου 5Χ5 στη Σκάλα Πάτµου.  

Ο κάθε οικίσκος θα έχει εξωτερικές διαστάσεις 2,50m και 6,00m σε κάτοψη. 

Το συγκρότηµα των οικίσκων θα έχει εξωτερικές διαστάσεις 6,00mx5,00m και 

2,50mx6,00m.  

Θα περιλαµβάνει : α) 2 χώρους αποδυτηρίων µε χώρους WC και DOUCHE, β) 

αποδυτήριο προπονητών µε τουαλέτα και DOUCHE γ) γραφείο ∆ιοίκησης µε τουαλέτα 

και αποθήκη. 

Η κατασκευή του κάθε οικίσκου αποτελείται από µεταλλικό σκελετό, µε στοιχεία 

πλήρωσης ξηράς δόµησης όπως περιγράφεται παρακάτω, εντός όλων των 

προδιαγραφών ασφαλείας, που εξασφαλίζει την σταθερότητα και την αντοχή του 

συνολικού φορέα. 

Η εξωτερική τοιχοποιία θα είναι χρώµατος λευκού. 

Επίσης θα περιλαµβάνει ηλεκτρολογική εγκατάσταση, υδραυλική και πλήρη εξοπλισµό 

χώρων υγιεινής, κουφώµατα και επίστρωση δαπέδων µε πλακάκια και πάτωµα laminate.   

Η  συνολική κατασκευή προβλέπεται να είναι δυνατή η εύκολη µεταφορά της. 

 

 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Οι οικίσκοι προορίζονται να χρησιµοποιηθούν για την λειτουργική βελτίωση του 

υφιστάµενου γηπέδου 5Χ5 στη Σκάλα Πάτµου. 

Σύµφωνα µε το συνηµµένο σχέδιο κάτοψης, αφορά 3 χώρους οικίσκων αποδυτηρίων.  

Πιο αναλυτικά, ο κάθε οικίσκος θα αποτελείται από:  

 1. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΤΟΙΧΟΠΟΙΙΑ / ΟΡΟΦΗ 

Μεταλλικός σκελετός, εσωτερική και εξωτερική τοιχοποιία µε στοιχεία ξηράς δόµησης. 

Η οροφή θα είναι σύµµικτη κατασκευή και θα έχει υδρορροές.  

2. ΠΑΤΩΜΑ 

Η βάση του είναι µεταλλική γαλβανιζέ εσχάρα 

Πάνω από τη βάση τοποθετείται αδιάβροχο κόντρα πλακέ 

Πάνω από το κόντρα πλακέ τοποθετείται πάτωµα laminate  στους κυρίως χώρους και 

πλακάκι στους χώρους υγειινής.  

3. ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ 

Παράθυρα ξύλινα, χρώµατος γκρι σιέλ, µε διπλά τζάµια  



Οι πόρτες θα είναι ξύλινες χρώµατος γκρι σιέλ. 

4. ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ  

πρίζες / διακόπτες / φωτιστικά LED  

5. Υ∆ΡΑΥΛΙΚΑ 

Περιλαµβάνει πλήρη υδραυλική εγκατάσταση  

6. Τα λουτρά, τα w.c. και τα douche θα είναι σύµφωνα µε το σχέδιο 

Περιλαµβάνει λεκάνες µε καζανάκι, νιπτήρες µε µπαταρίες και douche µε µπαταρίες. 

Όλοι οι οικίσκοι θα ακολουθούν µορφολογικά τα παραδοσιακά πρότυπα. 

 

Πάτµος, 21/09/2015 
Η συντάξασα 

 
 

Μαργαρίτα Ασωνίτη 
 Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε. 

 
 

Πάτµος, 21/09/2015 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 
 

Μαραβέλιας Αντώνιος 
Αντιδήµαρχος 
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